



ZPRAVODAJ OBCE PALONÍN

Vítání občánků

V neděli 10.4.2016 bylo v KD Palonín přivítáno 6 nových občánků do společenství naší obce :
Monika Tichá, Marianna Vašková, Apolonie Adamová, Maxim Stoppen, František Krumník a Jan Kuchař.
Přejeme jim do života jen to nejlepší !



Platby za spotřebovanou vodu

V úředních hodinách se v kanceláři OÚ vybírají platby za spotřebovanou vodu za období říjen 2015 – březen 2016. Termín pro úhradu je **30. dubna 2016.**

Upozorňujeme občany, kteří dosud neuhradili poplatky za svoz komunálního odpadu a za psy na rok 2016, aby tyto dlužné částky uhradili také do **30. dubna 2016.**

Odečet elektřiny

Pracovník ČEZ bude v naší obci odepisovat stav elektroměrů v domácnostech od **25.4. – 29.4.2016.**

Ověřování a vidimace

Kancelář OÚ provádí vidimace a legalizace dokladů, správní poplatek je 30,- Kč/1 stránka.

V kanceláři OÚ je možno zakoupit hrnky s motivem palonínského kostela, cena 74,- Kč/ks.

Dotace z Olomouckého kraje

Olomoucký kraj schválil naší obci poskytnutí dotace na nákup nových hydrantů ve výši 40.000,- Kč. Dotace je určena na rozšíření sítě hydrantů v obci, nelze ji použít na výměnu stávajících hydrantů.

Sběrné nádoby

V obci jsou umístěny sběrné nádoby na papír, sklo, kov, plasty a oleje. Kromě toho jsou v přízemí OÚ umístěny sběrné nádoby na drobný elektroodpad, baterie a zářivky. V třídění odpadu dosahuje naše obec dobrých výsledků a vzhledem ke zvýšeným odměnám za odebrání výše uvedených komodit nemusíme zatím přistupovat k navýšení poplatků za svoz komunálního odpadu.

Přesto bych chtěla občany požádat, aby nadále využívali sběrných nádob a do popelnice odkládali jen takový odpad, který již třídit nelze.

Vývěska u Obecního úřadu

Vývěska, která byla u silnice, byla přemístěna k bráně Obecního úřadu. Přemístění bylo provedeno na základě žádosti Správy silnic Olomouckého kraje.

Pozor na podomní prodejce

V poslední době se opět rozmáhají případy, kdy podomní prodejci energetických společností nabízí občanům změnu dodavatele plynu a elektřiny. Obecní úřad upozorňuje, že nařízením obce č. 1/2013 je na celém území Obce Palonín podomní prodej jakéhokoliv zboží a služeb **zakázán** ! V případě, že budete těmito prodejci obtěžováni, oznamte to obecnímu úřadu nebo se obraťte na Policii ČR.

Pozvánka na kulturní a sportovní akce

7.5. 2016 Turistický pochod „Přes kopce a dolíky“

28.5. 2016 Den Mikroregionu na Mírově

4.6. 2016 Kácení máje

18.6. 2016 Dětský den

30.7. 2016 Hasičská soutěž

Pojištění odpovědnosti mají povinně mít i pracovní stroje, přestože nejezdí po veřejných komunikacích. ČR tak reaguje na rozhodnutí Soudního dvora EU.

Povinné ručení se od roku 2017 začne platit i za vozidla, která nejezdí po veřejných komunikacích. Tedy především za pracovní stroje nebo menší traktory pohybující se v uzavřeném areálu. Počítá s tím novela ministerstva financí.

Česko muselo reagovat na rozhodnutí Soudního dvora EU ohledně škody, kterou způsobil slovinský traktorista při ukládání balíků sena do stodoly, když naboural do žebříku a zranil člověka. Pojišťovna odmítla škodu proplatit z povinného ručení, protože se podle ní nevztahuje na použití traktoru jako pracovního stroje při práci v uzavřeném areálu statku. Podle soudu ale musí pojištění odpovědnosti zahrnovat nejen škodu způsobenou provozem v dopravě, ale i pracovním využitím stroje, a to bez ohledu na to, kde k němu došlo – tedy i na soukromém pozemku. Kvůli tomu se musí rozšířit pojištění i v Česku. Dosud je povinné pro vozy pohybující se jen na veřejných komunikacích. Ne tedy pro některé traktory, bagry nebo další stroje, pokud jezdí výhradně v továrně, v lomu, na staveništi, na poli a podobně.

"Novela nenavyšuje rozsah vozidel podléhajících povinnému ručení, pouze jej rozšiřuje i mimo veřejné pozemní komunikace," říká Jakub Vintrlík z tiskového oddělení ministerstva financí.

Nově půjde téměř o všechna motorová a jejich přípojná vozidla, která jsou konstrukčně určena k provozu na pozemních komunikacích, přestože nejsou v registru silničních vozidel.

"Pojištění odpovědnosti lze sjednat na dobu určitou, stejně tak zůstává zachována možnost pojištění přerušit – například u sezonně používaných vozidel," upřesňuje Vintrlík.

Nová povinnost se nedotkne motorových vozíků pro invalidy – ty mají výjimku přímo v zákoně. Může ale dopadnout na majitele zahradních traktorů s rychlostí nad šest kilometrů za hodinu.

Jednoznačnou odpověď ohledně zahradních traktorů nedokázala dát ministerstva financí ani dopravy – otázku si přehazovala navzájem. "I v současnosti musí být pojištěn zahradní traktor, který spadá pod některou z kategorií silničních nebo zvláštních vozidel, pokud je provozován nebo ponechán na veřejné komunikaci," říká Vintrlík bez bližších podrobností.

Definice takzvaných zvláštních vozidel je totiž jen obecná – "jsou vyrobeny k jiným účelům než k provozu na pozemních komunikacích, ale za určitých podmínek mohou být k provozu na nich schváleny". O pojištění zahradních traktorů zatím nic neví ani Česká asociace pojišťoven. A pojišťovny se k němu vyjadřovat nechtějí, protože novela zatím nebyla schválena.

Po 8.00 - 12.00 13.00 - 17.00

Út -----

St -----

Čt 8.00 - 12.00 13.00 - 17.00

Pá 8.00 - 12.00 -----



Oslavy 750 let obce Mírov a Den Mikroregionu Mohelnicko

V roce 2016 si obec Mírov připomene významné výročí 750 let od první písemné zmínky. Z roku 1266 pochází listina podepsaná olomouckým biskupem Brunem ze Schaenburku, která dokazuje první zmínku Mírova. Originál listiny se bohužel nedochoval, v olomouckém archivu je pouze její opis z roku 1532.

Mírov společně s dalšími třinácti obcemi tvoří Svazek obcí Mikroregionu Mohelnicko. Jednou z mnoha aktivit spolku je tradiční Den Mikroregionu, jejíž organizace se každým rokem ujme jedna z členských obcí.

Den Mikroregionu se letos koná již po patnácté a pořadatelem bude tentokrát obec Mírov, kdy se současně na obci budou konat oslavy výročí. Na Mohelnicku se tedy uskuteční dvě významné kulturní akce, které se stanou výrazným oživením společenského života v tomto regionu. Hlavní centrum soustředění všech atrakcí a programu bude na návsi obce a přilehlém nejbližším okolí, kdy se budou tradiční zvyky dne mikroregionu volně prolínat s oslavami.

Program oslav je velmi nabitý a pestrý. Akce odstartuje přibližně v 9:00, kdy na návsi budou rozmístěny stánky všech čtrnácti obcí Mikroregionu Mohelnicko. Každá obec zde bude reprezentovat to nejlepší, co může nabídnout návštěvníkům, kteří do ní zavítají. V rámci kulturního představení vystoupí uskupení ze ZUŠ Mohelnice či dvě hudební kapely z regionu, dále například skupina Magna Moravia, která se věnuje vojenské historii. Znáť je můžete například z akce „Po stopách švédských vojsk“, která se na Mírově každoročně koná 8. května.

Pro návštěvníky je přichystána výstava věnována historii obce. Věznice Mírov má připravenou výstavu o vězenství, současně budou návštěvníci moci shlédnout vozový park věznice. Společně s kulturním a zábavným programem bude pro návštěvníky během celého dne připraveno a zajištěno občerstvení, které obstarají místní spolky působící v obci.

K příležitosti výročí 750 let si obec Mírov nechala vytvořit obecní vlajku a obecní znak, současně k tomuto významnému datu byla sepsána kniha o historii obce. Během oslav proběhne jejich slavnostní svěcení a křest. Dalším počinem v souvislosti s významným výročím bude natočení krátkého filmu o historii, kultuře, tradicích, zajímavostech a současnosti obce Mírov.

Datum, kdy se konají oslavy společně se dnem mikroregionu, je 28. května 2016. Všichni jste srdečně zváni, těší se na Vás pořadatelé...

Program oslav

9:00 otevření stánků pro představení jednotlivých obcí, které patří do regionu Mohelnicko

9:00 – 10:00 vystoupení účinkujících ze ZUŠ Mohelnice

9:00 sraz soutěžících

9:15 – 11:00 soutěž pro zástupce obcí za účasti spolku Mohelnická Sebranka

10:00 slavnostní zahájení starostou

10:00 – 10:30 slavnostní křest knihy a svěcení obecní vlajky

10.30 – 10:45 soutěž starostů

11:30 vystoupení Magna Moravia

12:00 – 12:45 vyhlášení výsledků soutěže + tombola

13:00 vystoupení Magna Moravia

14:00 ukončení

14:30 dětský den na hřišti za školou



Svazek obcí Mikroregionu Mohelnicko
pod záštitou obce Mírov
pořádá

v neděli 8. května 2016
akci

Po stopách švédských vojsk

setkání na švédské cestě
u Sloupu Nejsvětější Trojice
za obcí Mírov směr Krchleby,
cca 1,5 km po zelené turistické značce
ve 14 hodin

Start individuální či ve skupinách v těchto časech:

Mohelnice	12:15	od kempu
Maletín	12:30	od obecního úřadu
Krchleby	13:00	od obecního úřadu
Mírov	13:15	od pošty
Líšnice	12:15	od obecního úřadu

Na setkání se projdete krásnou mírovskou krajinou a vyslechnete si zajímavosti z místní geografie a z historie hradu Mírov a švédských vojsk na Moravě. Občerstvení zajištěno.

